

# 黑龙江日报



2017年6月5日 星期一

丁酉年五月十一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第22950期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

## 以钉钉子精神抓落实

### 以习近平同志为核心的党中央着力推进全面深化改革落实工作纪实

“改革推进到哪里、督察就跟进到哪里”——以习近平同志为核心的党中央始终注重以督察推动落实全面深化改革各项工作

“更好发挥督察在打通关节、疏通堵点、提高质量中的作用”——从中央到地方改革督察工作大力推进成效显著

“深入开展改革督察，努力使各项改革举措落地生根”——各地区各部门不断创新探索督察机制、提升督察能力

“拓展督察工作广度和深度”——通过强化督察推动全面深化改革向纵深推进

□新华社记者 罗争光

出具体工作部署，对督察落实进行推动、规范、指导，各地区各部门建立健全督察机制，落实责任制，把督察工作摆到更重要的位置。

如今，改革督察工作从定计划到建机制、从抓重点到促全面、从中央推动到落实“最后一公里”，精准用力，步步为营，将全面深化改革向纵深推进。

“改革推进到哪里、督察就跟进到哪里”——以习近平同志为核心的党中央始终注重以督察推动落实全面深化改革各项工作

2014年9月29日，北京，中央全面深化改革领导小组召开第5次会议。

“要调配充实专门督察力量，开展对重大改革方案落实情况的督察，做到改革推进到哪里、督察就跟进到哪里。”习近平总书记在会上发表重要讲话，明确提出要高度重视改革方案的制定和落实工作，严把改革督察关。

三年多来，督察工作和全面深化改革各项工作紧密协同，始终是以习近平同志为核心的党中央常抓不懈、不断深化细化的关键一环。

——中央深改领导小组第21次会议，专题研究改革落实和督察工作，明确提出要抓督察落实，强化督察职能，健全督察机制，抓紧构建上下贯通、横向联动的督察工作格局。

——中央深改领导小组第26次会议，审议通过了《关于各地区各部门开展改革督察情况的报告》，较为系统地阐述了督察工作的方

法论，明确提出了“三督三察”，即既要督任务、督进度、督成效，也要察认识、察责任、察作风。

——中央深改领导小组第33次会议，专门听取各级主要负责同志抓改革落实情况的汇报，强调“一把手”要亲力亲为抓改革的方案制定、部署实施、政策配套、督察落实。

——中央深改领导小组第34次会议，再一次精准阐述督察工作的方法论，注重督察工作如何发现问题解决问题、如何盯住责任主体，提高督察实效。

记者梳理中央深改领导小组过去35次会议的公开报道发现，“落实”一词共出现219次，“督察”一词共出现69次。出现频次如此之高，表明督察落实在党中央推进全面深化改革工作大局中的分量越来越重。（下转第四版）

## 七台河举办智造时代LED产业模式创新高峰论坛

本报4日讯（记者文天心）由七台河市政府主办、德彩光电股份有限公司协办的智造时代LED产业模式创新高峰论坛4日举行，七台河开发区光电产业园同日启动。

光电产业是当前全球蓬勃兴起的战略性新兴产业，也是国家重点扶持和发展的产业，市场前景广阔。但光电产业也正面临着同质化、低端化的现实问题。参加此次论坛的国家半导体联盟、中国照明学会、中国建筑科学研究院、LED照明与显示工程行业协会的专家及国内30余家相关企业的企业负责人，就智造时代LED产业发展新趋势、LED产业升级与转型、LED产业模式现状与创新和LED产业的商业机会等方面的内容进行了交流与探讨。

当前，七台河市围绕做好“三篇大文章”，把发展光电产业作为发展新材料新能源和先进制造的重要突破口，加大政策扶持、人才培养、项目引进力度，并致力于将发展光电产业成为拉动地方经济发展的新引擎。七台河开发区光电产业园是由德彩光电股份有限公司充分利用现代化企业思维，创新运营模式，打通LED产业链中的上下游企业，整合资源打造全产业链+互联网模式的创新型光电产业园。



日前，哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司自主研发的第三代核主泵电机水润滑推力轴承顺利完成72小时试验，成功突破了我国第三代核主泵电机水润滑推力轴承的设计难题，大大推进了核主泵电机国产化进程。通过验证的核主泵电机水润滑推力轴承，将能够满足核主泵电机60年免维护、抗磨、耐腐蚀、无污染、耐辐照的要求，标志着我国水润滑推力轴承研发技术达到了世界领先水平。

富宏杰 王学善 本报记者 邱成摄

## 跨境电商告别“野蛮生长”

□本报记者 李民峰 张海鹰 谭迎春 蒋国红

黑河市东南吉黑高速出口处，便是黑河市电子商务产业园区，进驻于此的跨境电商企业有100余家。这个“电商部落”因时而兴、乘势而起，如今已发展成为黑河对俄贸易的窗口和主阵地。

黑河利源达集团中机电子商务公司坐落于园区最显眼的位置，是中国最大的机电产品对俄进出口电子商务平台。刚从工厂赶来的大股东宋晓涛同记者侃谈起来说。2013年公司成立，同步在俄罗斯成立“俄罗斯阿穆尔电商有限公司”（INTKIT网站）。三年多的发展，成绩骄人：中机网客户涵盖国内所有大中型机电制造企业，进出口机电产品达5000款之多；60台车的物流车队往来于9500公里的俄罗斯土地上，机电产品在俄远东地区市场占有率达80%左右。（下转第四版）



## 境外经济园区孕育“巨无霸”

□本报记者 张海鹰 李民峰 谭迎春 蒋国红

黑河——布拉戈维申斯克黑龙江（阿穆尔河）大桥正在火热施工建设，这座中俄界河上首座现代化公路大桥，建成后将形成一条新的国际公路大通道，为中俄经济走廊建设以及龙江丝路带建设增添重要跨境基础设施。跨江大桥启动建设，对于俄罗斯阿穆尔州别列佐夫卡超前经济发展区的60万吨水泥粉磨站项目是巨大利好，他们的水泥销售将一路看好。据介绍，这家粉磨站去年投产，是阿州唯一一个水泥厂项目，也是首批入驻别列佐夫卡工业园区的合资企业。（下转第四版）



大型实地采访  
(三十五)

俄罗斯学员  
在中俄远东国际  
电子商务培训中  
心接受培训。  
本报记者  
蒋国红摄

一带一路  
中蒙俄三国多地大型实地全媒体采访  
主办：省委宣传部 黑龙江日报报业集团

## 砥砺奋进的五年

### 全面建成小康社会的关键支撑

#### 党的十八大以来重大工程建设述评

□新华社记者

这是只争朝夕的5年。“天眼”探空、“蛟龙”探海、神舟飞天、高铁奔驰、北斗组网、大飞机首飞……一批分布在高端装备、战略性新兴产业、信息化等方面的重大工程惊艳全球。从量的积累，到质的飞跃；从点的突破，到系统能力的

提升，创新画卷壮阔铺展，重大工程成为现代化建设的可靠支撑。

这是敢为人先的5年。在全面建成小康社会的决胜阶段，调南方之水、从风中取电、织高速路网、在云端架桥，从承诺“决不让困难群众掉队”到织就“全球最大健康保障网”，重大工程成为实现中国梦的关键之举。（下转第五版）

## 小桔杆串起产业大链条

### 佳木斯泉林秸秆综合利用项目一期投产

□王冬 本报记者 刘亿服

近日，黑龙江泉林生态农业有限公司秸秆综合利用项目一期实现热电、环保、制浆、肥料、纸机等五大主体车间全线贯通投产。一场由秸秆全产业链领衔的循环经济大戏在佳木斯拉开大幕。

多方用力保证“泉林速度”

走进黑龙江泉林生态农业有限公司，生产副总张宏才指着屏幕告诉记者：“总部用了81天调试完成的这整套系统，在佳木斯仅用了18天。”

从“81”到“18”是与时间的角逐，体现的是来自各方的智慧、勇气、心血和担当。佳木斯人和泉林人同心同向。

2013年9月，黑龙江泉林生态农业有限公司秸秆综合利用项目在佳木斯破土动工；2015年12月，造纸后加工车间完成调试；2016年，项目二期破土动工；2017年3月3日，电厂调试一次成功，投纸车间完成调试；同年4月18日，调试制浆车间；5月5日，全线大贯通。项目一期投产是泉林总部200多项专利技术升级的集中展现。累计30多项的环保技术涉及各种实用污水治理及回用技术。核心技术“秸秆清洁制浆及其废液肥料资源化利用新技术”荣获造纸行业最高荣誉国家技术发明奖项，世界领先。

“企业没想到的我们要想到，企业想到的我们要做到。”想在企业前面，跑在企业前面。佳木斯市委市政府“保姆式”的超前服务，保驾着“泉林速度”。

2012年，佳木斯与泉林签订合作协议后，市政府随即成立了泉林项目推进指挥部，市长任总指挥。推进工作一开始指挥部便梳理出68项服务泉林的工作任务，并落实到58家职能部门和单位。市主要领导每周都要过问项目进展，高频次地现场办公协调、组织、推进、指挥各相关部门为泉林项目争取政策资金、征地拆迁、修建公路、架设桥梁、铺设铁路、架设永久电线、建设围堰取水工程……

项目经理胡胜轩告诉记者：“佳木斯市委市政府不仅在大事上想在我们前面，还帮助企业职工解决子女入学、食宿、出行、就医、供热等问题。”现在，市政府还在超前为泉林谋划和推进PPP污水处理项目、职工生活区规划建设、湿地公园辟建等并积极争取佳木斯与济南通航等等。（下转第五版）

学习贯彻省第十二次党代会精神  
新举措 新进展 新成效

## 先行先试引领改革全省“打样”

### 哈尔滨新区松北高新技术片区持续推进“放管服”改革纪实

□本报记者 薛婧 李爱民

全省首推负面清单管理模式、全省率先实施“区街一体化”街道体制机制改革、借鉴国内先进地区经验设立“功能区”实行市场化的运营模式……今年以来，哈尔滨新区松北高新技术片区围绕“简政放权、放管结合、优化服务”，前后接续，梯次推进各项改革，切实发挥国家级新区先行先试的引领和带动作用，不断为全省、哈尔滨市改革创新创造新经验、作出新示范。

让“放”的效果持续显现，让“管”的制度更加健全，让“服”的体系更加完善。在不断深化“放管服”改革过程中，哈尔滨新区松北高新技术片区坚持在放权上求实效，在监管上求创新，在服务上求提升，充分释放市场活力和社会创造力，改革支撑发展的动力作用正在逐步显现。

管理体制扁平化 服务百姓更高效

3月6日，松北区松安街道办事处正式挂牌，这标志着哈尔滨新区松北高新技术片区“区街一体化”改革全面展开。何为“区街一体化”？松北区松安街道办事处党工委书记刘瑶向记者阐释：按照新区能级定位，“区街一体化”改革将原省、市、区、街（镇）四级政府四级管理体制，通过纵向压缩管理层级，调整为哈尔滨新区政府和街道办事处（镇政府）两级政府两级管理的行政管理体制。新区党委、政府主要承担省、市赋予新区的开发建设和服务管理职能及原松北区政府部分管理职能；新区街道实行“区街一体化”扁平管理体制，承担区级机关的大部分社会管理和服务职能及街道办事处职能，强化城市管理、社会管理、公共服务、社区建设等职责，赋予街道办事处一定审批和执法职权。“区街一体化”包括在街道职能上进行重新定位、重新设置街道办事处机构、制定相关配套改革措施、建设“互联网+办事服务”平台等四项改革，具有求新、创优、务实的明显特点。

据悉，2016年10月，按照中央“放管服”要求和新区开发建设总体布局，哈尔滨市政府批复松北区从原来的五个乡镇中拿出三个乡镇拆分为七个街道办事处，加上原有的两个乡镇，实行“7+2”一体化管理模式。“松安街道办事处就是从原来的松北镇拆分出来的，原来松北镇管辖范围上百平方公里，现在拆分成松北、松安、松祥三个街道办事处，可以使管理更加精细，也更利于承接区里下放的权限。”刘瑶说，目前，原来区级的1073项行政权力和39项公共服务事项已下放到街道办事处。

“‘区街一体化’实现了管理职能集成化，化解了目前街道普遍存在的‘有责无权’的痛点，一定程度上实现了全域全职能管理。（下转第二版）